

Oponentní posudek

diplomního projektu „SŠUP a vize nového městského prostoru v Domažlicích“

diplomant: Bc. Matouš Štrba

vedoucí diplomního projektu: Ing. arch. Hana Seho

asistent: MgA. Jan Světlík

oponent: Ing. arch. Václav Škarda

8. června 2019

Předmětem oponentury by měla být kritika návrhu nikoliv zadání. Dovolím si porušit toto pravidlo, protože se domnívám, že poloha největšího supermarketu Kaufland v centru města je správná, zkracuje vzdálenosti, šetří čas a snižuje automobilovou dopravu.

Proto jsem nadšen z jedné skici varianty zastavění, kde je využito výškového rozdílu, parkoviště přesunuto na střechu přestavěného supermarketu a na místě parkoviště vzniká městský park dostatečně dotovaný energií supermarketu. Variantně nad parkovištěm můžou vzniknout další městské funkce. Jde o moderní verzi, která by vyřešila problém, zachovala funkci obchodu a přinesla nové hodnoty.

Nicméně Matouš Štrba se rozhodl pro jinou variantu za předpokladu, že pro supermarket bude vybráno jiné urbanisticky vhodné místo nikoliv na okraji města.

Návrh obsahuje školu se sportovním zázemím, komunitní centrum a nové náměstí. Elementárně čistý tvar školy v podobě klášterní modulové dispozice se dvorem je ideální univerzum. Budova školy je poněkud zduhla, ale zase působí důstojně. Samostatný monumentální pavilon vstupu je progresivním universálním prostorem propojující školu se sportovní částí. Vizuální propojení tělocvičny, knihovny a jídelny nabízí prostředí s dobrou orientací a přehledností.

Sportovní část je velkorysou moderní stodolou s dvojicí sportovišť nad sebou. Její samostatný vstup je bonusem umožňující využití mimo školní provoz.

Dvůr školy nabízí využití pro různé účely i při vysoké výšce čtyř podlaží. Rezerva v podobě podkrovní je důležitá, byť navyšuje stavbu.

Náměstí před školou je propojeno novou schodišťovou spojnici se severní částí města. Pod náměstí je navrženo podzemní parkování, které tak částečně zachovává dnešní funkci, není pod celou plochou, aby zbylo místo na výsadbu stromů, které přinesou potřebný stín na zpevněné ploše.

Budova komunitního centra jednoznačně podpoří existenci náměstí podobně jako stávající škola gymnázia a rekonstrukce a nová funkce původního pivovaru.

K návrhu mám několik připomínek:

_ vjezd do podzemních garáží znehodnocuje hlavní vstup do náměstí

_ potřebné severní propojení je bariérové a chybí mu uliční měřítka

_ vejde se venkovní sportovní ovál na parcelu, aniž by se musel demolovat stávající sousední domek?

_ sportovní areál by bylo vhodnější navrhnout s možností standardního uzavření

_ prosklená sportovní hala bude mít vysoké provozní náklady, což je pro veřejné budovy problematické

Matouš Štrba prokázal komplexní přístup k navrhování spočívající v podrobné analýze, návrhu urbanistického celku i detailu včetně návrhu důstojné budovy školy.

Jeho návrh považuji za hodnotný a navrhuji hodnocení C.

Václav Škarda